

Međunarodna naučna konferencija
JUGOSLOVENSKO-POLJSKI ODNOSI U XX VEKU
Beograd, Srbija, 27–28. septembar 2018.

U svečanoj sali Zavoda za zaštitu spomenika kulture Grada Beograda (Kalemegdan, Gornji grad), 27–28. septembra, održana je šesta po redu konferencija o jugoslovensko-poljskim odnosima u XX veku. Konferencija je rezultat bilateralne saradnje Instituta za savremenu istoriju i Instituta za istoriju i međunarodne odnose iz Bidgošća (Poljska). Ukupno su učestvovala 33 naučnika iz Srbije, Poljske, Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Slovenije. Na otvaranju su učesnike pozdravili Olivera Vučković, direktorka Zavoda za zaštitu spomenika kulture Grada Beograda, prof. dr Tibor Sabo, pomoćnik ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, Tomaš Njegodiš, ambasador Republike Poljske u Beogradu, prof. dr hab. Jacek Vožnji, rektor Univerziteta Kazimira Velikog iz Bidgošća i prof. dr Momčilo Pavlović, direktor Instituta za savremenu istoriju. Promovisana je i knjiga sa pete po redu konferencije, održane u Bidgošću u septembru 2017. godine.

Radni deo konferencije otvoren je osvrtom Momčila Pavlovića na temu obeležavanja 100-godišnjice od završetka Prvog svetskog rata, ali istovremeno i uspostavljanja diplomatskih odnosa dveju zemalja. U uvodnoj sesiji nastupio je još i Jacek Vožnji. U drugoj sesiji izlagalo je petoro učesnika konferencije (Maria Šatlah, Tadeuš Volša, Pavel Bjelicki, Maja Lukanc i Dragan Bogetić), a u trećoj četvoro (Marek Zjelinski, Ranka Gašić, Vladimir Cvetković i Miomir Gatalović). Za vreme pauze gostima je priređen kulturno-turistički obilazak Beogradske tvrđave. Nakon toga održane su još dve sesije sa ukupno devet izlaganja. U četvrtoj sesiji učesnicima su se obratila četvorica izlagača: Mihal Kosman, Slobodan Selinić, Pavel Vavrišuk i Nebojša Stambolija. Prvi radni dan je završen petom sesijom koja je po svojoj tematici bila interdisciplinarna, a na njoj je svoja predavanja održalo petoro učesnika (Milutin Živković, Monika Peplinska, Danuta Jastšempaska-Golonka, Teresa Mareš i Srđan Cvetković).

Drugog dana konferencije, 28. septembra, radilo se u tri sesije, a u svakoj je nastupilo po četvoro učesnika. Referati u šestoj su bili tematski vezani za period između dva svetska rata (Srđan Mičić, Agnješka Ripel, Dragan Teodosić i Bojan Simić), a u sedmoj za period neposredno pre i za vreme Drugog svetskog rata (Slaven Kale, Ratomir Milikić, Jacek Tebinka i Nataša Milićević). U poslednjoj, osmoj sesiji, čuli smo još četiri izlaganja raznorodna po tematici (Enes Omerović, Dragomir Bondžić, Justina Gluba i Joana Šćutkovska). Nakon završne diskusije svim učesnicima je priređen prijem u Ambasadi Republike Poljske u Beogradu.

Od svih učesnika konferencija je ocenjena vrlo uspešnom i izražena je želja za nastavkom i proširivanjem saradnje.

Nebojša Stambolija